

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En la Isla al mes..... 2,50 ptas.
 Resto de España al mes. 3,00 ptas.
 Extranjero al año..... 60,00 ptas.
 Número suelto..... 15 céntimos
 Número atrasado..... 20 céntimos
 Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, jueves 6 de Junio de 1935

OFICINAS
 Redacción y Administración:
 Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
 de la Abundancia 32
 Teléfono 84
 Telegramas: «BIEN MAHON»
 —No se devuelven los originales—

Núm. 18.659

Año LXII

Derechas auténticas y unión limitada

Cuando abogamos por la unión de las derechas nos referimos—y no creíamos que fuese necesario especificarlo—a la que ya estuvo formada, a la que aceptó el país en los comicios de Noviembre con los elementos que la constituirían y con el programa que el voto nacional convirtió en mandato, a cuyo servicio se han dedicado luego desde sus respectivas posiciones y cada grupo con sus medios y su táctica, manteniendo ese vínculo de cooperación a la causa común que les impone la afinidad de ideas y compromisos. Se trata de conservar, y si es posible de vigorizar y fomentar, un estado de opinión, un anhelo defensivo y una suma de aspiraciones del país, facilitándole la misma expresión y la misma representación que autorizó y consagró el voto de Noviembre. Presentándole una formación diferente de aquélla, se correría el riesgo de alterar, desorientar o disminuir el fuerte y generoso movimiento que dió el triunfo a las derechas y ha servido, por lo menos, para atajar la corriente demagógica que desde el Poder amenaza gravemente a la nación y de nuevo intenta rehacerse con el propósito de consumar a mansalva en el Gobierno la obra siniestra que le ha fracasado en la sedición. Pero es que, además, no hay otra unión posible y viable: no hay otras derechas que

puedan suscribir y sustentar el programa de Noviembre y merecer del sufragio la confianza que los defensores de aquel programa obtuvieron. Nuestro querido colega «Informaciones» habla de extender la unión a todos los «elementos de orden» y cita explícitamente al partido radical. El concepto de elementos de orden es tan vago, que le ha permitido al colega incluir en ellos al radicalismo. ¿Por qué? La política de circunstancial transacción a que ahora se ha sometido no es la suya, y así lo han declarado muchas veces el señor Lerroux y sus adláteres; y acaso, más que de transacción, es de resistencia y de tope a las derechas que con él colaboran. Afinidad ideológica no hay ninguna entre las derechas y los radicales, y es dudoso que éstos o todos éstos acepten coalición electoral con las que hoy les ayudan en el Gobierno, y muy seguro que no la aceptarían con las otras, ni las otras con el radicalismo. La revisión constitucional es una de las cuestiones en que los partidos han de concretar sus compromisos ante el sufragio. Es fácil coincidir en la propuesta de artículos revisables, pero no en el sentido y alcance que luego se haya de dar a la materia revisada. ¿Cómo van a coincidir los radicales y las derechas en el modo de revisar y substituir el artículo 26, por ejemplo? ¿O en la organización y atribuciones de un Senado, si se revisa el artículo de la Cámara única? (De «A B C».)

obreros echan abajo el castillo de Pierre Encaze, las soberbias casas de la plaza de Bellecours, las del muelle Saint Clair, las de las calles Flandre, Bonnevieu y muchas otras. La operación cuesta cuatrocientos mil libras por década; en seis meses la República gasta quince millones para destruir tres o cuatrocientos millones de valores pertenecientes a la República. El que tenga presente estos recuerdos no se asombrará de las ruinas de Asturias. El impulso homicida destaca poderosamente en la Revolución francesa. Se le ha hablado mucho de la teoría de la bondad natural del hombre; pero también se encuentra en aquella Revolución la teoría de los «elegidos», que podía dar fundamento a matanzas innumerables. Lo que en el tono astracanesco de Muñoz Seca se dice en una comedia, fué proclamado entonces seriamente. «La doctrina de los «elegidos»—dice Auguste Le Flaman—ha tenido sus extremistas con los Robespierre, los Carrier, los Fréron, los Fouché, los Barré, los Collot d'Herbois, los Marat. El tipo más exaltado de estos extremistas fué la iluminada Catalina Théot, que llamaba a Robespierre el «mesías». Esta veía tanta corrupción en el mundo, que quería reducir la población del globo a ciento cuarenta mil personas únicas, «elegidas».

«La matanza de los enemigos de la Revolución—continúa Le Flaman—por los hombres «sensibles» en 1793, 1794 y 1795, es, pues, una medida de salud pública donde no entra ningún sentimiento de venganza o de castigo. No hay en ella más que un cálculo basado sobre números y sobre nociones de equilibrio y de armonía de la naturaleza». «Para establecer sólidamente la República, proclama Jeanbon, hay que reducir en más de la mitad la población francesa». «Francia será bastante populosa con doce millones de hombres», decreta Bó «Se matará al resto». Antonelli estima que hay que suprimir una tercera parte de la población, y Guiffroy es aún más radical. «Que la guillotina, escribe, esté en permanencia en toda la República. Francia tendrá bastante con cinco millones de habitantes».

No olvidemos hasta dónde puede llegar el desvarío de los hombres. SALVADOR MINGUIJON (De «Ella».)

CRÓNICA INTERNACIONAL LOS NUEVOS PALACIOS FLOTANTES

Las comunicaciones marítimas entre España y América

Estos días ha hecho su primera travesía de Havre a Nueva York el palacio flotante más grandioso que ha surcado los mares. La Compañía Trasatlántica francesa a cambio de ser la portadora de la correspondencia de ultramar, y de una subvención no muy cuantiosa del Estado, se comprometió a flotar de tiempo en tiempo, unos paquebots que pudiesen rivalizar con los mejores de las Compañías extranjeras. Así en 1927 lanzó al agua el «Isla de Francia», el mejor trasatlántico por aquellos días. El Cunard inglés proyectó entonces construir el «Reina María» muy superior en dimensiones y en confort al «Isla de Francia», pero la Trasatlántica francesa no se amilanó, y en contestación a aquel alarde de arquitectura marítima del «Reina María», puso la quilla al «Normandía», verdadero mastodonte marítimo, y última palabra en técnica y en confort en el arte de navegar. La crisis mundial que al reducir las transacciones internacionales a menos de la mitad de lo que eran en 1914, ha afectado enormemente a la navegación, hizo que Inglaterra desistiese por el momento de construir el «Reina María», y ante esa medida, la Trasatlántica francesa pensó en suspender las obras del «Normandía», pero los muchos millones invertidos y el optimismo de la Compañía que le hace esperar que la crisis no ha de ser eterna, le decidieron a continuar y ahora el «Normandía», recientemente lanzado al agua, ha verificado su primer viaje, e Inglaterra por no ser menos, ha vuelto del acuerdo y se decide a construir el «Reina María» todavía mayor y más perfecto si cabe. Setenta mil toneladas de desplazamiento y más de 300 metros de largo—eslora—tiene el nuevo palacio flotante que gracias al empleo del mazon y la perfección de sus calderas, logrará velocidades de 32 nudos—unos 59 kilómetros por hora—. Con esto las tres mil millas marinas que separan Francia de América del Norte se podrán recorrer en menos de cinco días, y así el servicio de un viaje semanal que solía hacerse hasta ahora con tres trasatlánticos podrá realizarse con solo dos paquebots del tipo «Normandía» y «Reina María» efectuando cada uno de ellos dos viajes al mes. La economía de personal, de combustibles, de gastos generales que esto representa, ha permitido rebajar los precios del pasaje, de ocho mil francos en el «Isla de Francia» a 4.200 en primera y 1.200 en tercera en el «Normandía» y eso que le supera en confort y en velocidad. No faltan en el extranjero quienes consideren estos alardes de arquitectura naval, como un ataque de megalomanía, como un derroche antieconómico, pero son prescindiendo de que las Compañías no lo vean así, no es solo el aspecto económico inmediato lo que les guía. Los gobernantes de esos países saben que un barco además de dar prestigio internacional, es un admirable instrumento de propaganda comercial de la nación que lo abandera, saben que es indudablemente poseer una marina propia para que los productos de su nación puedan luchar con los similares de otros pueblos. ¿Cómo, por ejemplo, van a competir los aceites de España con los de Italia, en América, si tienen que remitirlos en barco italiano que

INOCENCIA O DESPREOCUPACION

Es que nadie se da cuenta de lo que pasa?

Urge volver a escribir sobre el viejo tema de «La ciudad alegre y confiada»...

Todo es pequeño y frívolo en el campo político. Se engarzan las frases y las promesas de siempre. Se prodigan, a granel, los comentarios minúsculos. Trasciende, por añadidura a los periódicos, un vacío, una ausencia lamentable de preocupaciones hondas. Se hacen esfuerzos, hasta ahora estériles, por implantar el peridismo de la frivolidad y la ahistoria.

Aquí, en resumen, no se hace nada; es decir, se redactan proyectos. Pero, ¿qué han hecho, por ejemplo, las Cortes, en las caídas sesiones celebradas desde que se constituyó este Gobierno? Porque no ha podido todavía ni aun votarse definitivamente la ley de Bases municipales. Los señores diputados participan también del general seso. Y no les interesan ni poco ni mucho, salvo las consabidas honrosas excepciones, los problemas pendientes. No van a las sesiones. Dan al país que les eligió una magnífica sensación de frivolidad o de agotamiento.

Se nos habla de leyes... De la ley del Paro, de una ley de Presupuestos, de la ley de Reforma de los Jurados mixtos... ¡Ah!... la que no estamos conformes en su estructura. Las apreciaciones, no obstante, lo de menos. Lo importante radica en que ese tapón obstruye la vida parlamentaria. Y unas oposiciones, incapaces de una mayoría numerosa, aunque inhibida, tienen paralizada la acción legislativa, y todo el tiempo se pierde en discutir proposiciones no de ley, y en escuchar ruegos y preguntas. Ruegos y preguntas completamente inútiles en su mayoría, encaminados sólo a demostrar, ante los electores, la pueril y falsa preocupación de los parlamentarios por sus distritos.

No se fija nadie en lo más grave. No se fija nadie en lo que se prepara, preparándose, otra revolución. El mes de Octubre no es sólo un recuerdo para muchos insensatos, sino una esperanza. Nos hacemos augurios a plazo breve. No nos gusta tampoco el papel de profetas fatidicos. Lo que nosotros aseguramos es que se organiza la inquietud, y que unos y otros—no decimos todos porque conscientemente, contribuyen a la multiplicación de los gérmenes, o dejan, toleran, consienten que los gérmenes morbosos se cultiven, como se alimentan los microbios en los caldos de Laboratorio.

El señor Gil Robles ha dicho, comentando la situación económica, que es necesario poner remedios, porque el «Estado va de cabeza». Y, ¡tantos! Va de cabeza. ¿No cree el señor Gil Robles que hay algo, en estos momentos, que recuerda los símiles de la ciudad alegre y confiada? Pues no incurra el Gobierno en pecado de inocencia o de despreocupación. (De «La Nación».)

Características de las revoluciones

La revolución no afirma nada. Se hace sólo para destruir.

Recogía no hace mucho el señor Golcochea tres notas que caracterizan las revoluciones y que otros tantos escritores señalan. La primera, señalada por Chesterton, es que la revolución no afirma nunca nada, y se hace únicamente para destruir algo. La segunda, apuntada por Taine, consiste en que la revolución, cuenta o no, es un cambio traslativo de la propiedad. La tercera, señalada por Barbusse, es que una revolución significa siempre el imperio de las fórmulas y lo único que hace es transformar el lenguaje.

Otras notas podrían señalarse, y de una manera especial, el desequilibrio psíquico, tanto en los protagonistas como en el cuerpo social. Los doctores Cabanés y Nasa la han puesto de relieve en sus estudios sobre «La neurosis revolucionaria». Y aunque Jules Claretie haya dicho que esa neurosis revolucionaria no es más que una de las formas de la enfermedad de crecimiento de una nación y que, si los últimos años del siglo XVIII tuvieron sus arrebatados, sus enloquecidos, sus neuropatas, tuvieron también sus pensadores, sus héroes, sus sabios; es lo cierto que, contrayéndonos al siglo XVIII francés, es decir, al movimiento intelectual que precedió a la Revolución francesa, y que fué, en verdad, considerable, aun sus más ilustres representantes están atacados de una especie de enfermedad mental hecha de utopía, de visiones, de engolamiento y de pueril ligereza.

Pero lo que una crítica de las revoluciones tiene que destacar principalmente es el espíritu destructor y homicida, que no se detiene ante nada. Taine nota hechos típicos. «Doce mil albañiles—dice—son reclutados en el Var y en los departamentos vecinos para demoler a Tolón. En Lyon catorce mil

Padrones de Arbitrios

Quedan expuestos al público a efectos de reclamación por un plazo de QUINCE DIAS, que terminarán el día 22 del presente mes, los siguientes padrones de exacciones municipales formados para el año en curso de 1935.

Calderas de vapor, motores, transformadores. Desagüe de canales en la vía pública. Entradas de carruajes de edificios particulares.

Ocupación de la vía pública con rejas, baldosillas de cristal, tribunas, balcones, toldos, puertas y ventanas de piso bajo que se abren al exterior. Escaparates, muestras, letreros, carteles y anuncios visibles desde la vía pública. Rodaje o arrastre de vehículos por vías municipales, vigilancia de establecimientos públicos, circulación rodada de lujo (bicicletas). Tránsito de animales domésticos por vías municipales, trutas y verduras y demás comestibles, análogos y similares que se venden en las tiendas o puestos fuera del mercado.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Mahón 4 de Junio de 1935.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

CONDE DE SARTEO

(De «Diario de Barcelona».)

Desde San Cristóbal

Una hermosa fiesta celebró el domingo 26 del próximo pasado mes de Mayo, la Archicofradía de María Auxiliadora de esta parroquia. Frente al altar mayor fué colocada la preciosa imagen de María, rodeada de flores y luces. La misa de comunión celebrada por el cura párroco don Miguel Timoner, estuvo muy concurrida. El Coro Mariano, bajo la acertada dirección de las señoritas hermanas de Camps y Riudavets (Lola y Paca), interpretó adecuados motetes. A las nueve y media empezó el Oficio solemne, siendo celebrante

el Rdo. don Miguel Pons, vicario de dicho pueblo, predicó el citado señor párroco, ejecutando con delicado arte el expresado Coro Mariano la Misa, de Mijgerar. Concluida la Misa, se organizó la procesión por el interior del templo la que fué numerosa, devota y entusiasta. La imagen era llevada en andas por cuatro señoritas Francisca Moll, Isabel Gomila, María Bosch y María Florit, el pendón, Carmen Casali, María Gomila y Margarita Rüdavets y el escapulario Inés Barber y Magdalena Gomila. El coro de seculares de esta parroquia alternando con el pueblo, cantaron el Ave Maris stella, /Oh Verge! Tu Concepción, etc. Presidía el acto el citado señor párroco, finalizando tan hermosa fiesta con el canto de la Salve cantada con entusiasmo por todos los fieles y devotos besamanos, mientras cantaba el pueblo *anam Verge y Senyora.*

[María Auxiliadora, miranos con mirada de amor, ya que ostentas en tu diestra el cetro del poder de nuestros corazones]

UN CATOLICO

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Norberto, Claudio, Juan, Eutorgo, obs.; Alejandro, ob.; Felipe, doctor; Artemio, Amancio, Cándida, Paulina, mrs.

La misa y oficio divino de hoy es de la Octava de la Ascensión del Señor, con rito doble mayor y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De siete a ocho de la noche en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas.

NOTICIAS

Esta tarde a las seis, las Marías de los Sagrados Calvarios celebrarán en la iglesia del Asilo Calabria de la calle de San Juan el mensual ejercicio de la Hora Santa, como jueves anterior al primer viernes.

—Mañana, primer viernes, a las siete habrá en la parroquia de Santa María la Misa de Comunión general reparadora especialmente para celadores y socios del Apostolado de la Oración. Después de la Misa, se practicará el ejercicio de todos los meses con exposición solemn de Su Divina Majestad.

A las ocho habrá Misa de Comunión en la iglesia ayuda parroquia de la Concepción y en la del Asilo de Huérfanas de la calle de San Fernando.

Banco de Menorca

El Consejo de Administración de esta Sociedad, a los efectos del artículo 37 de los Estatutos, ha acordado convocar Junta General de accionistas para el día 6 de Junio próximo y hora de las cuatro de la tarde, en su domicilio social.

Los señores accionistas que deseen concurrir deberán depositar sus acciones con cinco días de anticipación, en Barcelona, en la «BANCA ARNUS, Sucusora de Evaristo Arnús»; en Mahón, en el domicilio social; y en Ciudadela y Alayor, en las oficinas que tiene el Banco en dichas localidades.

Para el caso de no poderse celebrar la Junta por falta de accionistas, queda hecha la segunda convocatoria para el día 8 del mismo mes de Junio próximo, a la citada hora.

Mahón 15 de Mayo de 1935.—El Presidente del Consejo de Administración, Francisco de P. Gambús.

MILITARES

Servicio de la Plaza para el día 6 de Junio de 1935

Parada: Regimientos de Infantería número 39 y Artillería de Costa número 4.

Guardia Aduana: Regimiento Artillería de Costa número 4.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Alberto García.

Imaginería: Comandante de Artillería don Francisco Giménez.

Visita Hospital: 1.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un oficial por cada Cuerpo.

El Comandante: Jefe de Estado Mayor, Jacinto Dolz del Castellar.—Rubricado.—V.º B.º—El General Comandante Militar, BURRIEL.—Rubricado.

Lámparas "SUPER-ARGA"

ÚLTIMA CREACIÓN DE

PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que SIN AUMENTO EN EL CONSUMO, y sin perjuicio de la duración, se consigue una LUMINOSIDAD NOTABLEMENTE MAYOR, gracias a su DOBLE ESPIRAL y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quien prueba la "SUPER-ARGA" no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo, o al Depositario: GUILLERMO J. ORFILA MAQUINARIA.—Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. MAHÓN

CRÓNICA

Fallecimiento

Victima de rápida enfermedad, falleció ayer después de recibir los auxilios espirituales, la señora doña Catalina Pasarius Mercadal, persona muy conocida en nuestra ciudad.

El acto del entierro tuvo lugar ayer tarde a las seis y media, siendo conducido el cadáver desde la casa mortuoria calle de Pintor Calbo 7, al Cementerio de esta ciudad.

Descanse en la paz del Señor el alma de la finada y reciba su familia nuestro pésame.

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» han llegado esta mañana el teniente de navío comandante del submarino «B 1» don Narciso Núñez de Oñeta y distinguida familia; el presidente del Consejo de Administración del Banco de Menorca, don Francisco de P. Gambús y el consejero de dicho Banco, don José Galvany; el abogado don Pedro Pons Vidal y señora; el capitán veterinario don Miguel Gorrias Mestre; don Rafael Roselló; don Andrés Vives Campomar; el diputado don J. T. Canet; el radiotelegrafista del «B 2» don Enrique Fraga y familia; y una religiosa.

El vapor «Branton Manor»

Según nos comunica el agente de Aduanas don Federico J. Cardona, consignatario del vapor británico «Branton Manor», dicho buque portador de material que ha de ser descargado en la fortaleza de La Mola, y para cuya descarga se halla en nuestro puerto la grúa «Sansón», salió ayer de Barrow e Infurnes (Inglaterra) para Mahón.

Una huelga parcial

Ayer parece ser que se suscitó un pequeño incidente en las obras que se efectúan en la Base Naval. Los obreros machacadores de piedra pidieron algunas mejoras.

Dichos obreros, según nos informan, abandonaron el trabajo, declarándose en huelga parcial.

Tenemos noticias de que esta mañana a las doce y en el Ayuntamiento, se celebrará una reunión convocada por el inspector de Trabajo señor Bustamante, con el fin de hallar una fórmula conciliadora que ponga fin a este conflicto.

A esta reunión asistirán los representantes de la empresa que tiene a su cargo las obras y los obreros machacadores.

Los submarinos

En la mañana de ayer los submarinos serie B, que están de apostadero en esta Base Naval, hicieron ejercicios de inmersión estática y dinámica en el interior del puerto, siendo presenciados estos ejercicios por numeroso público que pudo apreciar la rapidez y pericia en las maniobras de inmersión y emersión efectuadas.

Los ejercicios se efectuaron en el sitio comprendido entre la Base Naval y punto de amarre de

los vapores correos, viéndose a la nave sumergida a unos metros de la orilla, lo que permitía seguir todos sus movimientos.

El curso de coroneles

Mañana a última hora de la tarde llegarán a esta isla, los coroneles que siguen el curso de aptitud para el ascenso al generalato.

Según nuestros informes, llegarán a bordo del crucero «Libertad», cuyo buque se hará seguidamente a la mar para incorporarse a la escuadra a que pertenece.

Los coroneles permanecerán en esta hasta el día 11 por la mañana que embarcarán a bordo del «República» que los transportará a Palma de Mallorca.

Inauguración de la temporada de verano en la Liga Marítima

El próximo lunes día 10 del actual se inaugura la temporada de verano en la terraza de la Liga Marítima en Cala Figuera. A las seis de la tarde se celebrará la primera reunión de confianza y baile amenizado por la orquesta.

A dicha reunión serán invitados los Excmos. señores generales, señores jefes y oficiales de las Escuelas de Estudios Militares Superiores y de la Guerra que nos honrarán con su visita.

En los domingos sucesivos y días festivos se celebrarán regatas al remo y vela y las reuniones y bailes que tanto éxito vienen teniendo cada verano.

Se preparan interesantes concursos de natación, a los que se invitará a valiosos elementos de otras localidades.

La revista «Monte Toro»

Ha visitado nuestra Redacción la interesante revista «Monte Toro», número correspondiente al mes de Mayo último.

La revista órgano de las Juventudes Católicas menorquinas que dirige con tanta inteligencia como celo el Muy Ilustre Canónigo Lectoral Doctor don José Tudurí Moll, contiene interesantes trabajos y de acción católica y avala sus páginas con la publicación de excelentes fotografías.

Agradecemos el envío.

Tres automóviles

Del vapor correo han sido esta mañana desembarcados: un automóvil «Hispano Suiza», para la Comandancia Militar de Mahón; y un «Ford» y un «Fiat», consignados a comerciantes del ramo.

Dos corrigendos

Custodiados por una pareja de la Benemérita, han llegado esta mañana a bordo del vapor correo dos corrigendos que han sido trasladados a la Penitenciaría de la Fortaleza de La Mola donde extinguirán condena.

Material de guerra

El vapor correo ha sido esta mañana portador de 128 bultos con-

teniendo 1270 granadas de metralla descargadas para cañones de 10 5, con un peso total de 20.102 kilogramos.

Movimiento demográfico NACIMIENTOS

Día 31 de Mayo

María Antonia Fuguet Carreras, nació en la calle de San Jorge, número 9.

Día 1º de Junio

Catalina Gomila Seguí, nació en la calle de García Hernández, número 31.

Día 2

Germana Madrigal Capó, nació en la calle de Ramis, núm. 17.

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer tarde llegó a este puerto procedente de Avilés y escala en Tarragona el vapor bilbaíno «Claudio», al mando del capitán don Fernando López.

El «Claudio» conduce 1360 toneladas de carbón para la Sociedad General de Alumbrado.

Consignatario de dicho vapor: Agencia Federico J. Cardona.

—A las seis ha llegado procedente de Barcelona conduciendo 72 pasajeros, correspondencia y gran cantidad de cargamento diverso, el vapor «Rey Jaime II», al

mando del capitán don José Caldés Clar.

El «Rey Jaime II» saldrá esta tarde a las siete para Barcelona.

—Esta mañana ha fondeado en este puerto procedente de Barcelona conduciendo carga general, el motovelero «Pons Martí», al mando del patrón don Miguel Mercadal Sureda.

Vendería al contado o a plazos dos casitas de recreo en San Antonio.

Informes: Gracia 91, Mahón. 1-5-18

SEÑORAS

Empleando el

GAS

para cocinar, evitarán una de las fatigas más grandes del verano.

Comodidad, limpieza y economía.

Le informarán en las oficinas, Plaza Pablo Iglesias 19.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencido a 1.º Julio de 1935, de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE libre de impuestos.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 5 a las 18.

Los servicios de Justicia

El ministro de Justicia señor Casanueva al recibir esta mañana a los periodistas les ha manifestado que ha ultimado ya el proyecto regulando los servicios de Justicia, tras pasados a la Generalidad de Cataluña.

Campos para vagos y maleantes

También nos dijo el señor Casanueva que el proyecto de construcción de campos para alojamiento de vagos y maleantes, está pendiente del dictamen del ingeniero que ha de intervenir en este asunto.

Este dictamen es para saber si en los campos que se elijan habrá suficiente agua potable para las atenciones de la población que han de albergar, toda vez que éste es un elemento preciso para evitación de contagios y epidemias.

Otros asuntos de Justicia

Estudia el señor Casanueva la ley de reforma del Tribunal Supremo y la provisión y desempeño de cargos judiciales, con arreglo a la ley orgánica del poder judicial.

Condenados a 30 años de presidio

El Tribunal de Garantías Constitucionales ha dictado sentencia en la causa vista contra el ex Presidente y ex consejeros de la Generalidad de Barcelona.

La sentencia se ha dictado por catorce votos contra siete.

Por ella se condena a 30 años de presidio por el delito de rebelión militar, a los ex consejeros de la Generalidad.

Los concejales del 12 de Abril

En la Redacción del diario madrileño «La Libertad» han celebrado una asamblea los que se dicen concejales del 12 de Abril.

Presidió el que fué alcalde de Madrid don Pedro Rico.

En la asamblea acordaron la unión, la amnistía, el resta-

blecimiento de los Ayuntamientos del 12 de Abril y restablecimiento de las garantías constitucionales.

Los concejales del 12 de Abril que han participado en esta asamblea, acordaron también visitar a los presos de la Cárcel Modelo ex Presidente y ex consejeros de la Generalidad de Cataluña y a los socialistas Largo Caballero, Henche y Carrillo.

Los estudiantes hispano-americanos

El ministro de Instrucción Pública señor Duvalde ha recibido la visita de los distinguidos comediógrafos hermanos Quintero, quienes fueron a hablarle del deseo de los estudiantes hispano-americanos de incorporarse a nuestra Universidad.

Exposición nacional del cultivo del tabaco

En el Palacio Filipino del paseo del Retiro se ha celebrado la primera exposición nacional del cultivo del tabaco.

Al acto inaugural han asistido el Presidente del Gobierno señor Lerroux y los ministros de Hacienda y Agricultura señores Chapaprieta y Velayos y varias representaciones de elementos agrícolas interesados en esta nueva manifestación de la riqueza agrícola española.

El Sr. Lerroux y sus acompañantes dedicaron merecidos elogios a la instalación de la exposición que está dispuesta en varias salas en las que se ofrecen al público, máquinas, dibujos, petacas, pipas y utensilios del fumador de distintas épocas.

Muchos de los objetos que han sido expuestos en el Palacio Filipino del Retiro tienen un gran valor histórico.

Sin noticias para la Prensa

Al llegar el señor Lerroux a la Presidencia del Consejo, lo mismo que al salir, manifestó a los periodistas que no tenía noticias de interés para comunicar a la Prensa.

DEL EXTRANJERO

del Gobierno francés de formar Gobierno

París.—El Presidente de la República Mr. Lebrún ha sido al que fué ministro de Negocios Extranjeros del último Gabinete, Mr. Laval.

Este ha iniciado sus gestiones para conseguir los apoyos en la Cámara necesaria para poder seguir la labor gubernamental.

Ha recibido la visita de Mr. rriot, Laurent y otros políticos.

Témese que Laval no pueda dar cima al encargo y entonces el Presidente de la República tendrá que ampliar las consultas.

Madrid 6 a la 12:00

Congreso

A las 4:20 abre la sesión el señor Alba.

Poca concurrencia en los escaños y escaso público en las tribunas.

En el banco azul, el ministro de Industria señor Aizpún.

Apruébase el acta de la anterior.

El señor Rahola defendiendo una proposición no de ley relacionada con los problemas dependientes del Ministerio de Industria, sobre el régimen carbonero y primas de navegación y construcciones de barcos, cuyos decretos, afirma el orador, fueron dictados a espaldas del Parlamento.

El señor Aza interrumpe para decir al señor Rahola que el asunto a que se refiere su proposición fué sometido a la Diputación Permanente de la Cámara.

Rahola pide que estos asuntos vuelvan nuevamente al Parlamento.

El ministro de Industria señor Aizpún se muestra conforme con las manifestaciones del señor Rahola, justificándose las disposiciones que se dictaron relacionadas con los problemas del régimen carbonero, primas de navegación y construcciones de barcos.

El señor Orozco, ex ministro, niega que se infringiera la Constitución.

Habla el señor Aza y justifica la publicación del decreto combatido por el señor Rahola, decreto que dice, vino a resolver la situación anárquica de la industria hullera.

Rectifican los señores Rahola y Aizpún.

Se retira la proposición no de ley.

Sube a la tribuna de secretarios el ministro de la Guerra señor Gil Robles dando lectura a varios proyectos de ley.

Apruébase el proyecto de ley llamado de los congelados, sobre la revisión de ascensos en el Ejército después de admitirse un voto particular del señor Rodríguez de Vilar que subsana la omisión que motivó la devolución a la Cámara de dicha ley por el Presidente de la República.

La Presidencia pone a discusión la prórroga trimestral de la revisión de servicios estatales de la Generalidad de Cataluña.

Recasens y Siches consu-
men turnos en contra.
Ocupa la Presidencia el se-
ñor Tuñón de Lara.
Santaló se muestra confor-
me con las frases y mani-
festaciones de los que le han
precedido en el uso de la pa-
labra.
Desde los bancos de Reno-
vación Española le interrumpen,
preguntándole si defien-
de el 6 de Octubre.
El ex ministro señor Jiménez
Fernández dice que no
se trata de destruir el Estatuto,
sino de prorrogar la ley
de 2 de Marzo para llegar a
una solución definitiva.
Recasens dice que la pró-
roga de tres meses puede
convertirse en seis.
Asegura que ningún cata-
lán de los que hoy han habla-
do en la Cámara, participó en
los sucesos de Octubre.
Estima que el Gobierno trata
de prorrogar o mantener la
situación anticonstitucional.
Mascort pide que se cumpla
el Estatuto.
Armasa, por la comisión,
se opone al voto de Mascort.

En votación normal es re-
chazado el voto por 111 con-
tra 22.
Bau, San Genís y Ventosa
explican el voto.
Intervienen brevemente Goi-
cochea, Trías, Gil Robles y
Lara.
Nominalmente es rechazado
un voto de Trías por 72
contra 32.
No se verifica la votación
del dictamen por escasez de
diputados en el salón de se-
siones.
Y se levanta la sesión a las
ocho cincuenta.

El estatuto del trigo.
La supresión de las tasas
El ministro de Agricultura
señor Velayos anunció esta
tarde que en fecha próxima
llevará a la Cámara el estatuto
del trigo a base de la supre-
sión de las tasas.
Estima que la libre contra-
tación debe regular el mer-
cado.
Como no existe acceso a
mercados extranjeros, hay que
solucionar el problema den-
tro de la nación misma.

El ministro expresó su im-
presión sobre la cosecha próxi-
ma, impresión que es exce-
lente, pues todos los datos
permiten creer que será es-
pléndida.
Añadió que entre otros, tie-
ne muy adelantado el proyec-
to de repoblación forestal.
Pedirá a la Cámara que se
active la discusión.

Consejo en Palacio
Para hoy jueves está anun-
ciado un Consejo de minis-
tros en Palacio Nacional, que
será presidido por el señor Al-
calá Zamora.
Antes de la reunión, presidi-
da por Su Excelencia, el Go-
bierno se reunirá en Conseji-
llo.

Una cadena perpetua
Oviedo.—Un Consejo de gue-
rra ha condenado a cadena
perpetua al ferroviario Cele-
stino Vargas, que tomó parte
activa en los sucesos revolu-
cionarios de Octubre.

Intento de asesinato
del general López Ochoa
Ferrol.—En la Audiencia ha
comenzado la vista de la cau-
sa por intento de asesinato
del general López Ochoa.

El señor Rocha, enfermo
El ministro de Estado se-
ñor Rocha que sufre una en-
fermedad hepática, ha mejora-
do algo estos días.

que resultó gravemente herido
de bala explosiva en los suce-
sos de Novallas.
Una imponente manifesta-
ción acompañó el cadáver
hasta el cementerio.

De un mordisco
le arranca la nariz
En Cieza (Murcia), un obre-
ro del taller de espartería de
don Rafael Montiel, llamado
Juan Antonio Morillo, al ser
advertido por el encargado de
deficiencias en su labor, se
abalanzó sobre éste y de un
mordisco le arrancó la nariz.
Agresión a un cortijero
Por haber sido despedidos
los obreros Diego Nadales
Gómez y José Osuna Ramos,
agredieron al cortijero José
González, hiriéndole de gra-
vedad.
La intervención de otras
personas impidió que lo ma-
taran.

berá ir a presentar sus quejas
al Presidente del Consejo.

Detención
de un peligroso
anarquista
Bruselas.—Según el diario
«Le XX Siècle», ha sido de-
tenido por la Policía belga un
peligroso anarquista llamado
Hulinski Schmerensreich que
llevaba varios folletos anar-
quistas y recortes de los dia-
rios relatando el asesinato del
rey de Yugoslavia y de Bar-
thou.
Se trata de un sujeto de vi-
da particularmente agitada.
Ultimamente estuvo interna-
do por los nazis en un campo
de concentración, pero más
tarde fué puesto en libertad,
habiendo sido expulsado de
Checoslovaquia, Hungría,
Italia y Francia.
Participó en el movimiento
revolucionario de España de
Octubre último, en el que re-
sultó herido, refugiándose en
Francia de donde le expulsa-
ron, como asimismo de Ho-
landa, en cuyo país también
intentó establecerse.

La catástrofe producida
por las inundaciones
de Nebraska y Colorado
Washington.—Comunican
de Mac Cook que el total de
víctimas de las inundaciones
se calculan en 200.
Las aguas del río Republi-
cano continúan subiendo, es-
timándose que los daños ha-
sta ahora pasan de 25 millo-
nes de dólares. Más de 2.500
familias se encuentran sin al-
bergue.
Todos los moradores de las
tierras bajas han sido adver-
tidos para que las evacuen in-
mediatamente. La Cruz Roja
y tropas federales colaboran
a los trabajos de socorro a los
damnificados.

ESTADÍSTICA
MADRID

Reses sacrificadas con un peso
en canal y procedencia, las días
que a continuación se expresan:

Día 15 de Mayo

1 vaca, 227 kilos, Pere de S' Gue-
rrigue.
1 ternero, 110, Juan States (In-
fantería).
1 ternero y 5 corderos, 186, Tu-
lenti antes Vigo.
1 cordero, 15'500, Palafanguer
de S' Barrere.
2 corderos, 31'500, Retel de Bi-
ncalaf.
2 corderos, 27, S' Dregunere.
3 cerdos, 102.

COTIZACIONES
Crédito Mercantil de Menorca
MAHON

Bolsa de Barcelona
del día 5 de Junio de 1935

Amort. 5 por 100 A. 1920	96'35
Id. 5 id. B. id.	00'00
Inter. 4 id. A.	76'00
Id. 4 id. B.	76'00
Amort. 5 id. A. 1917	94'85
Id. 5 id. B. id.	00'00
Id. 5 id. A. 1927 lt.	102'50
Id. 5 id. B. id. lib.	000'00
Exter. 4 id. A.	92'50
Id. 4 id. B.	91'75

Obligaciones Norte Priori-
dad 64'50
Alicantes 3 1/2, 1.ª hipoteca. 55'25
Céd. B. Hip. de España 4 1/2 91'25
» » » » 5 1/2 99'90
» » » » 6 1/2 108'35
Francos cheque Paris 48'35
Liras id. Roma 60'55
Dollars id. New-York 7'33
Libras id. Londres 36'35
Reichmarks id. Berlin 2'965

MONEDAS DE ORO

Alfonsinos	247'00
Onzas y sus fracciones	247'00
Isabelinas	248'00

COTIZACIONES
DE VALORES LOCALES

	Valor nominal	Diciembre	Papei
Obl. Ayunt.º Mahón 5 1/2 1921	100		
Empréstito 100.000 ptas.	100		
Ayunt.º Mahón 5 1/2 1921	100		
Empréstito 45.000 ptas.	100		
Ayunt.º Mahón 6 1/2 1925	100		
» » » » 6 1/2 1927	100		
libre impuestos	100	106	
Ayunt.º Mahón 6 1/2 1929	100		
libre impuestos	100	105	
Ayunt.º Ciudadela 6 1/2 lib.	100		
Ac. Eléctrica Mahonesa, S. A.	100	150	
Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A.	100	103	
al 6 1/2 1930 libre impuestos	100	103	
Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A.	100	106	
al 6 1/2 1933 libre impuestos	100	106	
Ac. Sociedad General de Alum- brado	5		
Obl. Sociedad General de Alum- brado 6 1/2	100	100	
Ac. Banco de Menorca	10		
» Banco de Ferrerías	15		
» Crédito Mercantil Menorca.	50		

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS
SALON TRIANON

Jueves 6 Junio de 1935. — A las 6'45. — Sesión de Moda
UNA PRODUCCION NACIONAL

El hombre que se reía del amor

Por María Fernanda Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles,
Rosita Díaz, etc., etc. — TODA EN ESPAÑOL

Próximamente: LOS 5 CABALLEROS MALDITOS — EXTASIS.

CASINO DEL CONSEY

JUEVES. — A las 6'30 y 9'30. — Dos sesiones populares, con 2 películas
EL CAMINANTE
Drama del Oeste americano por el colosal actor WILLIAM FARNUM

LA RUTA DE LOS CIELOS

Drama de aviación, emocionante y grandioso, por RAY WALKER, el campeón

Sábado: Gran acontecimiento Nacional: La gran película española
EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA
Por Antonita Colomé, Angelillo, Marino Barreto, Pepe Calle, etcétera

TEATRO PRINCIPAL

Sábado 8 de Junio de 1935. — A las 9'45
Domingo. — A las 4, 6'45 y 9'45

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE — DOS PELÍCULAS, DOS

EL INCOMPRENDIDO

La preciosa comedia «Fox», hablada en español, por Rosita Moreno, Valentín Parera y Andrés de Seguro

OJO, SOLTEROS

Este grandioso programa constituirá otro exitazo para este local. No dejen de verlo
UNA AVENTURA EN LA NIEBLA. — Una historia de una osadía criminal, pas-
ajosa aventura, misterioso melodrama.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

LABDO: a las 6'45 y 9'45. DOMINGO: a las 4, 6'45 y 9'45. LUNES: 6'45 y 9'45

La película española, madrileña, simpática y fastuosa

DIEZ DIAS MILLONARIA

Según la Novela Rosa de la señorita CONCHITA LINARES BECERRA

ESKIMO FELIPE DERBLAY

LOS BROCHES DE ORO DE LA PRESENTE TEMPORADA!!!

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

1004 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

rradora angustia y quería llorar para desahogar
su pecho, y las lágrimas negábanse a salir a sus
ojos.

Aquello era horrible.
Nunca había sufrido tanto.

—Y todo por haber querido una vez en mi vi-
da portarme como dicen que se portan las per-
sonas honradas—decíase con amarga ironía—.
Porque si yo no me hubiese ablandado a los
ruegos de aquella viejecita que me recordaba a
mi madre, Raúl seguiría amándome. por mi amor
me lo hubiese seguido sacrificando todo, hasta
sus deberes de hijo, y aunque a costa de su per-
dición, mi presente hubiese estado asegurado por
algún tiempo.

Sin embargo, no se arrepentía de lo que ha-
bía hecho y hasta estaba orgullosa de su con-
ducta.

La satisfacción de haber obrado bien, era el
único consuelo de sus sufrimientos.

Al fin, cerca ya del amanecer, quedóse aletar-
gada, mejor que dormida.

A la hora conveniente para tener tiempo de
vestirse y bajar a la estación, Eulalia llamó a su
señorita.

Al entrar en el cuarto, extrañó oírle quejarse,
como si sufriera.

Gemía en sueños.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 1001

po contribuía a aumentar su desesperación y sus
remordimientos.

Pero dejemos por ahora a Raúl y volvamos
a Nazarens.

Al instalarse ésta provisionalmente en el cuar-
to del hotel, dijo a su doncella:

—Prepáralo todo para emprender el viaje a
París mañana mismo.

Luego hizo que le sirviesen la cena en su mis-
mo cuarto.

No quería ver a nadie.

Eulalia apresuróse a cumplir las órdenes de
su señora, porque aquel viaje era algo así como
la vuelta a la vida de galantes aventuras en la que
tanto provecho había sacado.

Sin embargo, manifestábase en ella cierta
contrariedad.

—Es una lástima—decíase—que no tenga
tiempo para comunicar lo que ocurre a esa seño-
ra que tan bien me paga mis confidencias. De se-
guro me daría una espléndida gratificación. Pero
no sé quién es ni dónde vive, estamos citadas
para la tarde, y mi señorita y yo partiremos por
la mañana. No tengo tiempo para verla ni puedo
escribirle.

Como nuestros lectores supondrán, referíase
a doña Asunción.

Esta había tenido la prudencia de no decirle

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCIÓN ESPECIAL)

Tintorería Moderna
BARCELONA
 LAVADOS EN SECO DE TRAJES Y VESTIDOS
 TENIDOS EN COLORES SOLIDOS
 Para encargos en casa de la señora
Margarita Giner
 Calle Concepción núm. 32

F. SINTES, Joyero
 (Antigua Casa Santo)
 JOYAS DE ENCARGO
 Nuevo y extenso surtido en Relojería
 OPTICA
 Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas
 PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)

La mejor hoja de afeitar
Iberia
 ES INSUPERABLE
 Fabricación española

AUTOMOVILISTAS!
 Cubiertas y Cámara
NACIONAL PIRELLI

Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación
MANUEL SINTES ROTGER
 Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17
 Talleres: Rampa Abundancia, 30
 Teléfono, 84 - MAHÓN

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

COLECCION LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta: Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Desamortización; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agricultura; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.º tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno papelerías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constituyentes; Trabajo en las Bancos; Circulación de Automóviles; Orden Público; Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Vagos y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Epizootias; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores.

Nuevo producto altamente práctico.

De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la LIBRERIA MANUEL SINTES ROTGER, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

IBERICA
 EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES
 Revista semanal ilustrada de vulgarización científica
 Dirección y Administración: Palau, 3. - Apartado 143. - Barcelona
 De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas con dibujos técnicos y fotografías científicas redactadas por los más reconocidos científicos españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Sección de Consultas técnicas. Ciencia práctica, lastimada y biológica.
 Concurren números al año, con dos epígrafes índices ordenados por materias. Índice y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la revista como obra de consulta.
 En volúmenes por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan su uso como obra de consulta en la biblioteca de todo hombre culto, y como instrumento científico industrial para el día.
 «IBERICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina, Química, Metalurgia.
 De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Recibirá Vd. gratis UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elección

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo. - DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo West. - LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO), Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR» calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

Nombre en (apellidos) de profesión
 Calle número provincia
 P.º
 Teléfono
 Ciudad
 D.º
 I.º

JABÓN NEVA CHAMPU PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel. Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante. Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón.

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras elegidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos, y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA» por don Marcelino Menéndez Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo West, «LA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Rey Heredia 13, Córdoba.

Nombre en (apellidos) de profesión
 Calle número provincia
 P.º
 Teléfono
 Ciudad
 D.º
 I.º

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Vals, Escuelas, Salones y tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 50 céntimos. En cada ejemplar se rebaja el título por dentro.

Hay también Dilogos y Salmos.
 Las peticiones, con el importe en letra de giro Mutuo o en sellos de correo de 25 céntimos, se hacen al señor Secretario de la Academia Provincial de Dramatización, a la calle de Zorrilla número 2, Málaga.

VERDADERA GANGA

Sólo por 25 pesetas enviamos a reembolso 12 preciosas novelas morales e interesantes editadas por «BIBLIOTECA PATRIA» y en sus portadas llevarán IMPRESO el NOMBRE y APELLIDOS del que lo solicite.

Pídalo a la Biblioteca de su nombre
 Calle Rey Heredia, 13. - Córdoba

Don de provincia
 Calle número pueblo
 D.º I.º

Libretas de alquiler, listas de embarque altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón

1002 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

quién era ni darle a entender la intención con que le pedía tantas noticias de su señorita.

Por más que Eulalia se lo preguntó indirectamente más de una vez, no le dijo nunca ni su nombre ni su domicilio.

Nazarena se acostó aquella noche muy temprano.

Se sentía fatigada por las luchas y acontecimientos de aquel día.

Un decaimiento moral, había substituído a su enérgica resolución, como si las fuerzas la hubiesen repentinamente abandonado.

Parecíale inmenso el sacrificio que iba a realizar y temía que le faltase el valor para llevarlo a efecto.

—¿Qué hacer?—preguntábase con desesperación, como si su firmeza vacilase—. Dos caminos se me presentan por delante y los dos me asustan igualmente: o la miseria con todos sus horrores o la degradación con todas sus vergüenzas. ¡Redímtrme! Si yo tuviera energía suficiente para ello... Pero necesitaría quién me ayudara y animase, y estoy sola... ¡No tengo a nadie!... Y si no me redimo, si vuelvo a ser lo que antes era, lo que la necesidad me obliga a seguir siendo, esa miseria que tanto me horroriza llegará tarde o temprano... Se marchitará mi hermosura, no tendré salida en el mercado del amor, y

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 1003

entonces... Iré a parar a donde van, con raras excepciones, las que como yo viven: o a un hospital o a un asilo... No conseguiré otra cosa que retardar la catástrofe; pero no hay manera de conjurarla.

Nunca había visto tan claramente como aquella noche, las negruras de su triste porvenir.

Parecía dotada de una clarividencia sobrenatural, extraordinaria.

En su desesperación acordóse de Adolfo.

—Si recurriera a él—pensó—me ampararía. Bien me lo dijo en nuestra última entrevista.

Pero éste, que hubiese sido su único medio de salvación, lo rehusaba su orgullo.

Recurrir a Adolfo, era humillarse, era declararse vencida.

—¡No y mil veces no!—exclamaba—. Si él espontáneamente me volviere a hablar como me habló en nuestra última entrevista, aceptaría sus ofrecimientos; pero ir yo a demandar su ayuda, no; ¡eso no!

Eran su vanidad y su orgullo que se defendían en sus últimas trincheras.

Pensando en esto, pasó gran parte de la noche sin conseguir conciliar el sueño.

Hubo momentos en que temió volverse loca. La ardía la frente y latíanle las sienes.

Otras veces, apoderábase de ella una desga-